

郑州日报校园记者站十周年系列报道之三

爱古诗 背古诗  
“诗”王争霸赛

思维风暴大赛

我市广大少年儿童自己的经典创新思维赛事

大型亲子教育专题讲座

黄金十年教育 让孩子不再错过

哈利科学营

每月一次科学讲座

联系电话:0371-67655572  
电子邮箱:xiaojizhe2000@163.com

也欢迎您关注我们的微信公众平台“郑州日报教育”和“校园记者”

十周年

精彩活动热潮来袭

本报记者 李杨

爱古诗 你就背出来

你爱背诵古诗吗?你知道它们的含义吗?如果你也是中国古诗词的爱好者,就快来参加我们即将举办的“诗”王争霸赛吧!  
古人云,“记诵者,学问之舟车也。”古诗词,作为中国悠久文化中的一颗明珠,是文以载道的典范,是中国优秀传统文化最好的载体。背诵这些经典古诗文,对孩子们的眼界、胸怀、志气、品格修养的提高都大有帮助。古诗文中有许多美文都是艺术品中的极品,唐诗、宋词、元曲的美早已得到了世界

的认同。诵记古诗词,对学生感受美的能力的提升,审美情趣的陶冶都有极大的好处。  
为了传承和弘扬民族文化,营造良好的校园人文氛围,激发同学们品读、鉴赏中国古典诗词的兴趣,同时作为郑州日报校园记者站十周年特色活动之一,郑州日报将隆重举办“诗”王争霸赛,参赛对象为市区各小学四、五、六年级的学生。  
比赛分为现场海选和预赛、决赛三个部分。预赛将在市区各小学校内利用下午课余

时间开展,学生可以现场报名,没有设置预赛现场的学校学生可以到临近学校参赛。  
预赛的题目范围为小学人教版和苏教版一至六年级所学古诗词,复赛题目范围为小学阶段要求会背诵的古诗词(含部分唐诗三百首内容),决赛题目范围为唐诗三百首和宋词。爱好古诗词背诵的同学们可以提前做好准备哦!  
你敢来挑战吗?我们已经提前为你准备好了丰厚的奖品,快来报名参加吧!

有想法 你就秀出来

创新是一个民族进步的灵魂,为了培养郑州市青少年儿童创新意识,激发创新思维,提高创新能力,展示我市素质教育的优秀成果,郑州日报校园记者站将在今年打造一项属于郑州市广大少年儿童自己的经典创新思维赛事——思维风暴大赛。  
对于创新思维,想必大家都有所耳闻。创新思维是指以新颖独创的方法解决问题的思维过程,通过这种思维能突破常规思维的界限,以超常规甚至反常规的方法、视角

去思考问题,提出与众不同的解决方案,从而产生新颖的、独到的、有社会意义的思维成果。  
创新思维,虽然听起来有点复杂,可在郑州日报的校园记者们中间,却不乏极具创新意识和创新能力的小学生,他们有着独特的思维角度和创新精神。我们举办这样的比赛,就是要给这些爱好创新思维的孩子一个机会,为他们提供一个广阔的创造空间,让他们勇敢地走上赛场,充分展示他们的智

慧、天赋和特长,在快乐又富有挑战的赛程中张开自己想象的翅膀。  
此次思维风暴大赛,主要针对郑州市区各个小学五年级的学生进行,比赛分为预赛和决赛两个阶段。本次比赛将设置一等奖、二等奖、三等奖各若干名,所有进入决赛的选手都将获得优秀奖,获奖选手将获得精美奖品,并由郑州日报颁发获奖证书。  
还等什么,有想法,你就秀出来!比赛具体的报名时间和方式请持续关注本报。

想实惠 你就别错过

郑州日报校园记者站一直关注学生的成长,致力于组织各种公益活动,希望可以借助媒体的力量给各位校园记者和家长带来真正的实惠。同时,今年也是郑州优尼卡教育成立十周年,为此,本报将携手郑州优尼卡教育为校园记者们带来更多免费的教育大餐。  
家庭教育是第一教育,可是很多家长不懂教育,不理解儿童心理,没有系统的亲子教育观,没有优化的家庭教育思想,更没有方法。为此,本报将与郑州优尼卡教育共同推出“黄金十年教育,让孩子不再错过”——大型亲子教育专题讲座,每月邀请一名国内知名亲子教育专家在郑州开课,为家长奉献数场亲子相处与家庭教育的饕餮盛宴。郑州日报校园记者家长凭校园记者证均可免费参加。

嫦娥升空,玉兔登月是否给你带来无限遐想?机器人、基因改良技术、超导新材料,这些名词是否都牵动着你敏感的神经?爱好科学的校园记者们注意了,新的一年福利多多。本报将与郑州优尼卡教育共同推出“哈利科学营”营员招募活动。只要通过科学测试的郑州日报校园记者均可免费加入“哈利科学营”并享受以下福利:  
每月一次科学讲座、一次科学体验;免费参加科学小组;科学小组每月一次科学主题讨论分享并亲自参与科学假设探索实验求证过程;每月实验均有哈利科学老师指导营员独立完成科学实验报告;家长每学期可以参加1~2次科学亲子活动;免费参加哈利科学发明大赛;免费参加哈利科

学创意画大赛。  
你也想加入科学营吗?你也想了解科学,接近科学,触摸科学,体验科学,成为小小科学家?这么多的福利,可千万不要错过哦!  
郑州日报校园记者站十周年系列活动的热潮已经袭来,本次活动的详情请持续关注本报的相关报道及微信公众号。今年,将继续以提高学生综合素质、增强学生社会实践能力和写作能力为宗旨,在举办大型活动之余,为校园记者创造更多的体验、锻炼机会,也希望更多的爱心企业能够加入我们的行列,为校园记者提供更加广阔的实践平台。如果您愿意为我们提供采访实践的基地,如果您希望和我们联合举办各种比赛和大型活动,都可以与我们取得联系。



校园记者微信



郑州日报教育微信

教育资讯

郑州中学7名学生考入西安交大少年班

本报讯(记者 李杨)近日,从西安交通大学招生办传来喜讯,郑州中学初三三年级人才培养模式创新实验班7名学生考入西安交通大学本硕博连读少年班。

从2000人到500人再到130人,从初试到复试到心理测试再到面试,无数学子止步于此6.5%的录取率前。而郑州中学人才培养模式创新实验班的刘天浩、周谦、刘宇玮、弓浩宇、张笑宇、方鹏宇、任羽心7名学子却一路过关斩将,脱颖而出,拿到了来自西安交通大学本硕博连读少年班的录取通知书。

奇迹并不是今年独有,2013年,郑州中学人才培养模式创新实验班的6名学生考入西安交大本硕博连读少年班,其中夺得总成绩全国第二名的焦熹琪年龄仅仅12岁。该校负责人表示,这些成绩的取得,有孩子们的辛勤付出,有家长的用心陪伴,也得益于该校的创新人才培养模式。据介绍,郑州中学实验部近年来一直探索创新人才培养模式,整合国家课程,设置校本特色课程,为学生个性发展提供多元选择,创新教学方式和学习方式,以“问题探究,训练拓展”为主导教学模式,以小组合作探究为主要学习方式,采取多元的发展性评价方式,这些都为孩子们取得佳绩打下了基础。

郑州16中 远足拉练磨练意志

本报讯(记者 李杨)集体远足练就团结品质,徒步拉练磨砺意志豪情。近日,郑州16中举行了系列励志教育实践活动,除了观看励志电影《冲出亚马逊》、阅读励志文章《夏令营的较量》、学唱歌曲等外,作为此次活动的重头戏,还进行了往返共7个小时的千人远足活动。

历经3个半小时的步行后,该校学生顺利到达此次远足的单程目的地——荥阳市商隐公园,进行了近一个小时的李商隐诗歌朗诵比赛,传达出自己先贤的一份深情哀思。下午队伍开始返程,天气的炎热,身体的疲惫,使返回路程成为对同学们耐力和意志力极限的考验。然而学生们相互鼓励,相互支持,胜利完成了此次的远足任务。不少同学表示,在今后的学习和生活中也要继续保持这种团结协作的精神,使班集体的每一个成员之间都心手相连。

荥阳市中小学教师参加业务素质考试

本报讯3月29日,荥阳市3677名中小学教师参加了由荥阳市教体局统一组织的业务素质考试。本次考试面广人多,全市中小学教师报名积极性高,参考率高,其中普通高中9个学科717人、初中9个学科1235人、小学3个学科1725人。

据介绍,近年来荥阳市教体局以全面提升全市城乡中小学教师专业素养和综合能力为抓手,结合教育实际开展了各类教研活动,提升了教师学科专业素养。本次考试不仅全面考核了荥阳市教师教育教学的基本功和专业素质,更充分展示了教师的优秀才华,进一步激励广大教师学习教育理论及专业知识的积极性,达到促进全员学习、促进教育教学能力提高的预期目标。(楚巧霞)

中州大学 创新校企合作

本报讯日前,中州大学文化与传播学院与北京博涵佳鼎影视文化发展有限公司郑州分公司正式达成战略合作协议,今后双方将在多个方面进行深层次的合作。双方表示,通过进一步的校企互动与深度融合,开创突破性的合作模式,不断实现校企之间资源共享、优势互补,加强推进人才培养与艺术创作的高效提升,顺利实现校企双方互惠共赢的合作目标。(任伟)

校园速递

★近日,金水区委统战部组织市、区两级政协委员和民主党派基层组织负责人到金水区第一中学进行调研。  
张海林

★3月28日,郑州市第七十一中学举行了“爱护铁路、珍爱生命”宣讲活动,使学生进一步了解爱路护路的重要性,增强了学生安全保护意识,提高了爱路护路的自觉性。  
陈晓秀

★在“安全教育日”来临之际,金水区艺术小学、南阳路第一小学、纬五路第二小学、庙李小学分别开展了以提高安全意识为主题的交通安全教育活动。  
张震

★3月27日,“小手拉大手——关爱生命,文明交通”——郑州市2014年文明交通进校园百日宣传启动仪式在二七区幸福路小学举行。  
魏军楼

★3月31日,郑师附小英协外语小学学生徐天阔在周末路德风街捡到一个钱包,内装有身份证、驾驶证、多张银行卡及现金两千余元。捡到钱包后,他几经周折归还失主,彰显了优秀少先队员的本色。  
袁焕云

★3月28日,金水区纬一路小学举行“诵读经典,规范书写”特色展示活动。  
吴艳玲

★近日,金水区文化路第三小学隆重举行了“弘扬汉字文化,奠基幸福人生”聘请书法课程指导教师的启动仪式。  
耿素素

★近日,郑州航空港区学校校长、体育教师等50多人专程来到惠济区东风路小学参观、学习大课间体育活动。东风路小学大课间活动绽放出的魅力得到了同行的一致好评。  
马伟亭



→为进一步强化对师生的安全教育,提高师生防暴力袭击的实战能力,保护学校财产和师生的人身安全,3月27日,中原区郑上路小学组织全校师生进行了一次防止暴力袭击应急演练。  
郑晓艳 摄

